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1 ABOUT THIS DOCUMENT
The document is an important part of the product and guides the user to safe installation and operation. The
information and instructions in this document are binding for the use of the product.

Before using the product for the first time, read and observe the whole safety chapter.

Before starting any work on the product, read and observe the respective sections of the document.

Keep the document available for reference and give it to the next user.

Contact the Bürkert sales office for any questions.

Further information concerning the product at country.burkert.com.

1.1 制造商
Bürkert SAS

20, rue du Giessen

F-67220 TRIEMBACH-AU VAL

联系地址参见 country.burkert.com 中的“联系我们”菜单。

1.2 Symbols

危险！

Warns of a danger that leads to death or serious injuries.

警告！

Warns of a danger that can lead to death or serious injuries.

小心！

Warns of a danger that can lead to minor injuries.

注意！

Warns of property damage that can damage the product or the installation.

Indicates important additional information, tips and recommendations.

https://country.burkert.com
https://country.burkert.com
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Refers to information in this document or in other documents.

Indicates a step to be carried out.

Indicates a result.

Menu Indicates a software user-interface text.

1.3 术语和缩写
The terms and abbreviations are used in this document to refer to following definitions.

设备 8745 型

MFM 质量流量计

MFC 质量流量控制器

bar Unit for relative pressure
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2 SAFETY

2.1 预期用途

MFM 设备用于测量纯净、干燥气体的质量流量。

MFC 设备用于测量和控制纯净、干燥气体的质量流量。

允许的介质在Technical data [} 19]中列出。

Prerequisites for safe and trouble-free operation are correct proper transportation, storage, installation, start-
up, operation and maintenance.

The instructions are part of the device. The device is intended exclusively for use within the scope of these
instructions. Uses of the device that are not described in these instructions, the contractual documents or the
type label can lead to severe personal injury or death, damage to the device or property and dangers for the
surrounding area or the environment.

Only trained and qualified personnel may install, operate and maintain the device. See qualification of
persons in 安全提示 [} 9]

Use the device only in conjunction with third-party devices and components recommended and authorized
by Bürkert.

Use the device only when it is in perfect condition.

仅在室内使用设备。

请勿打开设备。

请勿在振动区域内使用本设备。

2.2 安全提示

Qualification of personnel working with the device

Improper use of the device can lead to serious personal injury or death. To avoid accidents when working
with the device, the following minimum requirements must be met:

Carry out work on the device within the scope of these instructions in a safety-compliant manner.

Detect and avoid dangers when working on the device.

Understand the instructions and implement the information contained therein accordingly.
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Responsibility of the operator

The operator is responsible for observing the location-specific safety regulations, also in relation to
personnel.

Observe the general rules of technology.

Install the device according to the regulations applicable in the respective country.

The operator must make hazards arising from the location of the device avoidable by providing
appropriate operating instructions.

静电敏感元件和组件

设备包含对静电放电 (ESD) 敏感的电子元件。与带静电的人或物体接触可能会损坏这些元件。在最坏的情况
下，这些元件会立即损毁或在调试后出现故障。

为尽量减少或避免因突然的静电放电而导致损坏的可能性，请遵守 EN 61340-5-1 的要求。

施加电源电压时，请勿触摸电子元件。

电气元件导致触电

触摸带电压的部件可能会导致严重触电。由此可能会导致人员重伤或死亡。

在设备或系统上进行作业之前，先断电。防止重新接通。

遵守适用的电气设备事故预防规定和安全规定。

Changes and other modifications, spare parts and accessories

Changes to the device, incorrect installation or use of non-approved devices or components create hazards
that can lead to accidents and injuries.

Do not make any changes to the device.

Do not mechanically load the device.

Observe the operating instructions of the device or component used.

Only use the devices in conjunction with approved devices or components.

Spare parts and accessories that do not meet Bürkert’s requirements may impair the operational safety of
the device and cause accidents.

To ensure operational safety, only use original parts from Bürkert.

Operation only after proper transport, storage, installation, start-up or maintenance.

Improper transport, storage, installation, start-up or maintenance endanger the operational safety of the
device and can cause accidents. This can lead to serious personal injury or death.

Only carry out works which are described in these instructions.



型号 8745

Safety

11

Only carry out works using suitable tools.

Have all other works carried out by Bürkert only.

Working on the device

Working on the device that has not been powered down, unauthorised switching on or uncontrolled start-up
of the system can cause accidents. This can lead to serious personal injury or death.

Only work on the device when it is not in use.

Ensure that the device or system cannot be switched on unintentionally.

Only start the process in a controlled manner following disruptions. Observe sequence:
1. Apply supply voltage or pneumatic supply.
2. Charge the device with medium.

Technical limit values and media

Non-compliance with technical limit values or unsuitable media can damage the device and lead to leaks.
This can cause accidents and seriously injure or kill people.

Comply with limit values. See Technical data [} 19] and information on the type label.

Only feed media into the media ports that are listed in the chapter Technical data [} 19].

Observe the safety data sheet for the media used.

Medium under pressure

Medium under pressure can seriously injure people. In the event of overpressure or pressure surges, the
device or lines can burst. Pneumatic lines that are defective or not securely fastened can come loose and
swing around.

Before working on the device or system, switch off the pressure. Vent or empty the lines.

Adhere to the permitted pressure ranges of the medium.

Comply with the permitted temperature ranges of the medium.

高温表面和火灾危险

快速切换的执行机构或热介质可能会导致设备表面发热。

戴上适当的防护手套。

让易燃材料和介质远离设备。
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3 产品说明
该产品用于在调节介质时实现极限精确。

本文档对以下版本进行说明：

MFM 模拟量

MFM 工业以太网

MFM RS485/Modbus RTU

带比例阀的 MFC 模拟量

带电动阀的 MFC 模拟量

带比例阀的 MFC 工业以太网

带电动阀的 MFC 工业以太网

带比例阀的 MFC RS485/Modbus RTU

MFC RS485/Modbus RTU 带电动阀

3.1 设备结构

MFM

1

8

7

6

5

4 3 2

9

MFC 版本示例

1. 状态显示

2. 流向标记

3. 基体

4. 功能性接地接口

5. 介质接口

6. 电气连接

7. büS 接口

8. 存储卡插槽

9. 模拟：未分配

RS485/Modbus RTU：未分配

工业以太网：通讯指示灯
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MFC

1

7

6

5 4 3

2

8

9

10

MFC 版本示例

1. 状态显示

2. 比例阀

3. 流向标记

4. 基体

5. 功能性接地接口

6. 介质接口

7. 电气连接

8. büS 接口

9. 存储卡插槽

10. 模拟：未分配

RS485/Modbus RTU：未分配

工业以太网：通讯指示灯
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3.2 Product identification

3.2.1 铭牌

1 2 3

4

5

6

789

10
11
12
13
14
15

图 1: 8745 型铭牌示例

1 型号 2 工作电压

3 功耗 4 注意：请遵守使用说明

5 Bürkert 内部版本 6 密封材料

7 最大工作压力 8 制造代码

9 订购号 10 序列号

11 环境温度 12 通信协议

13 额定流量 (Qnom)，单位和工作气体 2 14 额定流量 (Qnom)，单位和工作气体 1

15 防护等级

3.2.2 校准铭牌

Mass Flow Controller
Medium 1                Medium 2
P1: 1,00 barg          P1: 1,00 barg
Mounting: horizontal upright

Id: 00******

QC passed: __ . __ . ____

1
2
3
4
5
6

图 2: 校准牌示例

1 版本 2 校准介质

3 校准压力 4 安装位置

5 订购号 6 校准日期
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3.2.3 符合性标识

1
2

3
4

图 3: 符合性标识

1 CE 标志 2 美国和/或加拿大的认证标识

3 警告：高温表面 4 废弃物处理提示

3.2.4 设备上的符号和标识

接地端

直流电

工业以太网版本

DC-B0-58-FF-FF-FF MAC 地址标识示例

ETH1、ETH2 Ethernet 接口

3.3 显示元件

3.3.1 状态显示

状态指示灯会根据 NAMUR 推荐性规范 NE 107 更改其颜色。参见 NAMUR 模式 [} 15]。

状态指示灯的颜色指示：

设备诊断是否启动。设备的诊断功能处于启动状态，无法停用。

当启动诊断功能时，产品状态指示灯将指示是否已生成诊断事件。如果已生成多个诊断事件，产品状态指示
灯将指示优先级最高的诊断事件。

当状态指示灯闪烁时，表明已在用户界面（例如 Bürkert Communicator 软件）中选择了设备。

要解决状态指示灯所指示的问题，参见 故障 [} 54]。

3.3.2 NAMUR 模式

状态指示灯根据 NAMUR 推荐性规范 107 (NE 107) 显示设备及其外围设备的状态。

如果有不同的消息，状态指示灯显示最高优先级消息的颜色（红色 = 故障 = 最高优先级）。
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颜色 颜色代码 状态 说明

红色 5 失灵、错误或故障 由于设备内或其外围系统功能故障而无法实现正常工作模
式。

橙色 4 功能检查 设备正在工作，因此暂时无法实现正常工作模式。

黄色 3 不符合规格 设备的环境条件或过程条件超出规定范围。设备内部诊断指
示设备或过程属性中的问题。

蓝色 2 需要维护 设备处于正常工作模式，但功能很快就会受到限制。

维护设备

绿色 1 诊断启用 设备运行无错误，诊断已启用。

白色 0 诊断停用 设备已接通，诊断已停用。

表 1: 状态显示灯根据 NE 107

3.3.3 网络状态指示灯

工业以太网版本

1

2

图 4: RJ45 插口 LED 灯的位置和说明

1 Link/Act LED 灯（绿色） 2 Link LED 灯（黄色）

3.3.4 通讯指示灯

工业以太网版本

该 LED 灯指示设备和 PLC（可编程逻辑控制器）之间的通信状态。
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LED 指示灯 说明 含义

绿色 进行 与 PLC 的连接启用。

红色 错误 与 PLC 的连接停用。

表 2: 通信指示灯的说明

3.4 工作原理

3.4.1 服务 büS 接口

模拟版本

工业以太网版本

RS485/Modbus RTU 版本

服务 büS 接口用于借助 Bürkert Communicator 软件进行设备短期保养。

Bürkert Communicator 软件在 Windows 下运行。参见与 Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]

为此需要可作为附件购买的 USB büS 接口套件。参见备件和配件 [} 65]

图 5: büS 驱动盘，插入设备的相应接口

3.4.2 控制阀用作执行器

带比例阀的 MFC

调节阀是直动式常闭比例阀。
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若满足以下条件，则将由调节阀承担紧密关闭功能：

在规定的压力范围内使用本设备。

本设备配有由软材料（如 FKM 或 EPDM）制成的阀座垫圈。

若阀座垫圈由硬质材料（如 PCTFE）组成，则调节阀无法密封。

阀座尺寸为 0.05 mm 或 0.1 mm 的阀门具有由硬质材料制成的阀座垫圈。

测量值可能不稳定。参见 不稳定的测量值 [} 61]

3.4.3 存储卡

如果存储卡有缺陷或丢失，可以从有关的 Bürkert 销售办事处获取新的存储卡。

可提供已插入存储卡的设备。

产品通电后，有 2 种情况：

当设备特定的数据存储在插入的存储卡中时，设备将接收数据。交付设备时，存储卡将包含设备特定的数
据。有关已保存数据的列表，请参阅可从 country.burkert.com 中下载的文件Device Description File。

当插入的存储卡为空时，设备将其自身的数据加载到存储卡上。新的存储卡是空的。

可以将存储卡上的数据传输到具有相同订购号的另一设备。例如，数据可以从损坏的设备传输到新设备。

https://country.burkert.com
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4 TECHNICAL DATA

4.1 标准和准则
该设备符合相关的欧盟协调标准。此外，该设备还符合英国法律的要求。

最新的欧盟符合性声明/英国符合性声明列出了在符合性评估流程中应遵守的协调标准。

4.2 工作条件

MFM

环境温度 −10–+50 °C

存储温度 −10–+70 °C

防护等级 (EN 60529/IEC 60529) IP20*

*带正确连接的电缆或插头和插口，
经 Bürkert 验证，未经 UL 评估.

介质温度 −10–+70 °C

−10–+60 °C（针对氧气）

介质 参见铭牌

清洁和干燥。质量等级符合 DIN ISO 8573-1。

工作压力 最大 22 bar

相对湿度 <95%，无冷凝

带比例阀的 MFC

环境温度 −10–+50 °C

存储温度 −10–+70 °C

防护等级 (EN 60529/IEC 60529) IP20*

*带正确连接的电缆或插头和插口，
经 Bürkert 验证，未经 UL 评估.

介质温度 −10–+70 °C

−10–+60 °C（针对氧气）
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介质 参见铭牌

清洁和干燥。质量等级符合 DIN ISO 8573-1。

工作压力 最大 10 bar（取决于比例阀的公称直径）

相对湿度 <95%，无冷凝

带电动阀的 MFC

环境温度 −10–+50 °C

存储温度 −10–+70 °C

防护等级 (EN 60529/IEC 60529) IP20*

*带正确连接的电缆或插头和插口，
经 Bürkert 验证，未经 UL 评估.

介质温度 −10–+70 °C

−10–+60 °C（针对氧气）

介质 参见铭牌

清洁和干燥。质量等级符合 DIN ISO 8573-1。

工作压力 最大 22 bar

相对湿度 <95%，无冷凝

4.3 介质参数

MFM

校准介质 工作介质或空气

额定流量范围（参考 N2 (lN/min)） 20–2,500 lN/min*

*确切的范围取决于基体的大小和所使用的气体。请遵守设备型号数据
表。

测量范围 1:50*

*可应要求提供更大测量范围。

测量值可重复性 满量程的 ± 0.1%

15 分钟预热时间后的测量精度 测量值的 ±1.5%*

满标度的 ±0.3%*
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* 如果介质与校准介质不同，实际测量精度可能偏离数据表中给出的
值。当将天然气用作工作介质时，测量精度取决于天然气的成分，而
天然气的成分会因产地和季节而变化。

响应时间 (t95%) <500 ms

带比例阀的 MFC

校准介质 工作介质或空气

质量流量值范围（参照 N2 (lN/min)） 20–1,500 lN/min*

*确切的范围取决于基体的大小和所使用的气体。请遵守设备型号数据
表。

测量范围 1:50*

*可应要求提供更大测量范围。

测量值可重复性 满量程的 ± 0.1%

15 分钟预热时间后的测量精度 测量值的 ±1.5%*

满标度的 ±0.3%*

* 如果介质与校准介质不同，实际测量精度可能偏离数据表中给出的
值。当将天然气用作工作介质时，测量精度取决于天然气的成分，而
天然气的成分会因产地和季节而变化。

校正时间 (t95%) <500 ms

带电动阀的 MFC

校准介质 工作介质或空气

额定流量范围（参考 N2 (lN/min)） 20–2,500 lN/min*

*确切的范围取决于基体的大小和所使用的气体。请遵守设备型号数据
表。

测量范围 1:50*

*可应要求提供更大测量范围。

测量值可重复性 满量程的 ± 0.1%

15 分钟预热时间后的测量精度 测量值的 ±2%*

满标度的 ±0.5%*
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* 如果介质与校准介质不同，实际测量精度可能偏离数据表中给出的
值。当将天然气用作工作介质时，测量精度取决于天然气的成分，而
天然气的成分会因产地和季节而变化。

校正时间 (t95%) <5 s

介质质量

注意！

介质必须符合质量标准才能满足以下要求：
所需的设备测量精度
符合安全要求
符合 MFC 的调节精度

ð 关于质量标准的详细信息，参见 ISO 8573-1。

标准 质量等级 值

最大颗粒尺寸 2 1 μm

最大颗粒密度： 2 1 mg/m3

压力下的最大露点 4 3 °C

最大含油量 1 0.01 mg/m3

表 3: 介质质量标准，ISO 8573-1，“压缩空气——第1 部分：杂质和纯度等级”。

4.4 电气参数

MFM 模拟量

工作电压 24 V DC ±10%

功耗 参见铭牌

测量值的模拟量输入

0/4~20 mA

最大输入阻抗：200 Ω

分辨率：5 μA

测量值的模拟量输入

0~5/10 V

最小输入阻抗：20 kΩ

分辨率：2.5 mV

测量值的模拟量输出

0/4~20 mA

最大回路阻抗：工作电压为 24 V DC 时为 600 Ω

分辨率：20 µA
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测量值的模拟量输出

0~5/10 V

最大电流：20 mA

分辨率：10 mV

数字输入

0~0.2 V

用于启用级别 1

数字输入

1~4 V或开路

用于启用级别 2

数字输入

5~28 V

用于启用级别 3

继电器输出型号 常闭触点（断开触点），无电势

最大标称功率 1 A、30 V、30 VA

电气接口 6 针端子排，光栅 5.0 mm

D-Sub-DE-9 插头

服务 büS 接口

连接到现场接线端子的电缆的最低温
度额定值：

90 °C

MFM 工业以太网

工作电压 24 V DC ±10%

功耗 <1 W

通信接口 工业以太网：PROFINET、EtherNet/IP、EtherCAT、Modbus TCP

电气接口 3 针端子排，光栅 3.5 mm

2 RJ45 插口

服务 büS 接口

连接到现场接线端子的电缆的最低温
度额定值：

90 °C

MFM RS485/Modbus RTU

工作电压 24 V DC ±10%

功耗 <1 W

通信接口 Modbus RTU（列表 0 或 1）。可以借助 Bürkert Communicator 软件
选择通信类型。
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电气接口 D-Sub-DE-9 插头

服务 büS 接口

连接到现场接线端子的电缆的最低温
度额定值：

90 °C

MFC 模拟量

工作电压 24 V DC ±10%

残余波纹度 < 2%

功耗 参见铭牌

测量值的模拟量输入

0/4~20 mA

最大输入阻抗：200 Ω

分辨率：5 μA

测量值的模拟量输入

0~5/10 V

最小输入阻抗：20 kΩ

分辨率：2.5 mV

测量值的模拟量输出

0/4~20 mA

最大回路阻抗：工作电压为 24 V DC 时为 600 Ω

分辨率：20 µA

测量值的模拟量输出

0~5/10 V

最大电流：20 mA

分辨率：10 mV

数字输入

0~0.2 V

用于启用级别 1

数字输入

1~4 V或开路

用于启用级别 2

数字输入

5~28 V

用于启用级别 3

继电器输出型号 常闭触点（断开触点），无电势

最大标称功率 1 A、30 V、30 VA

电气接口 6 针端子排，光栅 5.0 mm

D-Sub-DE-9 插头

服务 büS 接口

连接到现场接线端子的电缆的最低温
度额定值：

90 °C
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MFC 工业以太网

工作电压 24 V DC ±10%

残余波纹度 < 2%

功耗 参见铭牌

通信接口 工业以太网：PROFINET、EtherNet/IP、EtherCAT、Modbus TCP

电气接口 3 针端子排，光栅 3.5 mm

2 RJ45 插口

服务 büS 接口

连接到现场接线端子的电缆的最低温
度额定值：

90 °C

MFC RS485/Modbus RTU

工作电压 24 V DC ±10%

残余波纹度 < 2%

功耗 参见铭牌

通信接口 Modbus RTU（列表 0 或 1）。可以借助 Bürkert Communicator 软件
选择通信类型。

电气接口 D-Sub-DE-9 插头

服务 büS 接口

连接到现场接线端子的电缆的最低温
度额定值：

90 °C

4.5 机械参数

尺寸 参见数据表

基体 铝或不锈钢 1.4305

阀体 聚碳酸酯 (PC)

密封件 参见铭牌

状态指示 PMMA

接触介质的部件（传感器） 1.4404、Al2O3、PPS GF40、环氧树脂、硅、氮化硅
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4.6 通信

4.6.1 工业以太网：EtherCAT

Ethernet 接口 X1、X2 X1：EtherCAT IN

X2：EtherCAT OUT

非循环通信 (CoE) SDO

型号 Complex Slave

FMMUs 8

Sync Managers 4

传输速率 100 Mbit/s

数据传输层 Ethernet II、IEEE 802.3

EtherCAT® 是已注册商标和已获专利权的技术，由德国 Beckhoff Automation GmbH 公司授权。

4.6.2 工业以太网：EtherNet/IP

预定义的标准对象 标识对象 (0x01)

报文路由对象 (0x02)

汇编对象 (0x04)

连接管理 (0x06)

DLR 对象 (0x47)

QoS 对象 (0x48)

TCP/IP 接口对象 (0xF5)

Ethernet 链路对象 (0xF6)

DHCP 支持

BOOTP 支持

传输速率 10 和 100 MBit/s

双工模式 半双工、全双工、自动协商

MDI 模式 MDI、MDI-X、Auto-MDI-X

数据传输层 Ethernet II，IEEE 802.3
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Address Conflict Detection (ACD) 支持

DLR（环形拓扑） 支持

CIP 重置服务 身份对象重置服务类型 0 和 1

4.6.3 工业以太网：Modbus TCP

Modbus 功能代码 1、2、3、4、16

传输速率 10 和 100 MBit/s

数据传输层 Ethernet II，IEEE 802.3

4.6.4 工业以太网：PROFINET IO

拓扑识别 LLDP、SNMP V1、MIB2、物理设备

最短周期 2 ms

IRT 不支持

MRP 介质冗余 支持 MRP 客户

其他受支持的功能 DCP，VLAN 优先级标记，Shared Device

传输速率 100 Mbit/s

数据传输层 Ethernet II，IEEE 802.3

PROFINET IO 规格 V2.42

Application Relations (AR) 该设备可以同时处理多达 2 个 IO-AR，1 个 Supervisor-AR 和 1 个
Supervisor-DA-AR。
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5 介质接口

 
Risk of injury or material damage when working on the device or system.

Read and observe the chapter Safety [} 9] before working on the device or system.

5.1 可能的介质接口
符合 DIN ISO228/1 的 G 内螺纹接口

符合 ASME/ANSI B 1.20.1 的 NPT 内螺纹接口

法兰接口

外螺纹真空连接接口

外螺纹卡套连接接口

卡盘接口

5.2 安装方法

警告！

泄漏导致受伤危险。

若质量流量低且压力高，请确保安装紧密。密封性可防止错误测量或介质泄漏。

为确保安装紧密，请遵循以下说明：
使用卡套接头。安装卡套接头时，应使其免受拉力。
使用直径适合设备介质接口且表面光滑的管路。

注意！

由于污染导致的功能性故障。

若使用了受污染的介质，请在设备前面安装一个过滤器。过滤器的网眼尺寸必须小于 25 µm。过滤器可确保
设备功能正常。

5.2.1 G 内螺纹接口

无需入口段。

针对设备的一侧说明了与管路的连接。相同的方法适用于产品的另一侧。

清除管道和导入介质的安装组件中的所有污染物。

管道直角切割 [1] 并去毛刺 [2]。
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1 2

图 6: 管道切割和去毛刺

取下用于封闭螺纹连接的保护帽。

A
B

C

卡套

图 7: 管道上的螺母和卡套

相继将螺母 [A] 和卡套推装至管道上。

将密封件 [C] 安装在介质接口上。

将螺纹体 [B] 拧入介质接口。以 25~28 Nm (18.44~20.65 lbf ft) 的扭矩拧紧。

A

图 8: 用手拧入螺母

将管道插入螺纹体。用手拧紧螺母 [A]。

图 9: 用扳手拧紧螺母

使用扳手将螺母以 25~28 Nm (18.44~20.65 lbf ft) 的扭矩拧紧。

以同样的方式连接另一侧的介质。
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5.2.2 NPT 内螺纹接口

无需入口段。

针对设备的一侧说明了与管路的连接。相同的方法适用于产品的另一侧。

清除管道和导入介质的安装组件中的所有污染物。

管道直角切割 [1] 并去毛刺 [2]。

1 2

图 10: 管道切割和去毛刺

取下用于封闭螺纹连接的保护帽。

相继将螺母和卡套推装至管道上。

将介质连接到设备的一侧。

遵守所用螺纹连接的制造商的说明。

遵守所用螺纹连接的制造商的扭矩值。

以同样的方式连接另一侧的介质。

5.2.3 法兰接口

带法兰接口的设备安装在制造商的过程连接板上。

A

B

C

图 11: 使用螺栓和 O 型圈密封件的法兰连接

使用设备随附的 M4 螺栓 [A] 和 O 型圈密封件 [B]。

将 O 型圈密封件插入基体的凹槽 [C]。

以 2.7–2.9 N·m (1.99–2.14 lbf·ft) 的扭矩拧紧螺栓。
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5.2.4 外螺纹真空连接接口

取下用于封闭接口的保护帽。

对产品一侧的介质接口执行此操作。

遵守所用螺纹连接的制造商的说明。

小心！ 为避免损坏介质接口的密封件，请注意使用第二把扳手锁紧六边形部件。

遵守所用螺纹连接的制造商的扭矩值。

对产品另一侧的介质接口执行相同的操作。

5.2.5 外螺纹卡套连接接口

对设备一侧的介质接口执行此操作。

遵守所用螺纹连接的制造商的说明。

小心！ 为避免损坏介质接口的密封件，请注意使用第二把扳手锁紧六边形部件。

遵守所用螺纹连接的制造商的扭矩值。

对设备另一侧的介质接口执行相同的操作。

5.2.6 卡盘连接

取下用于封闭螺纹连接的保护帽。

对产品一侧的介质接口执行此操作。

遵守所用螺纹连接的制造商的说明。

对产品另一侧的介质接口执行相同的操作。
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6 电气连接

 
Risk of injury or material damage when working on the device or system.

Read and observe the chapter Safety [} 9] before working on the device or system.

6.1 其他文件
相关型号的设备说明文件和对象说明（从 country.burkert.com 下载）。

Bürkert Communicator 软件中的特定设备辅助。

6.2 带 D-Sub-DE-9 插头的模拟量版本的布线

注意！

正确运行设备的要求。
使用电量充足的电源。
仅使用屏蔽电缆。
将电缆的每一端都连接到功能性接地。
对于 MFC 注意允许的最大工作电压残余波纹度（残余波纹度 < 2%）。

注意！

带 UL 认证的版本必须以下列方式之一供电：
“Limited Energy Circuit”(LEC)，符合 UL/IEC61010-1
“Limited Power Source”(LPS)，符合 UL/IEC60950
SELV/PELV，带 UL 认证的过电流保护，设计符合 UL/IEC61010-1，表格 18（例如 Block
PM-0124-020-0）
NEC 2 级电源

电缆屏蔽层连接到 D-Sub-DE-9 插头的外壳。

MFM

根据引脚分配连接 D-Sub-DE-9 插口。

https://country.burkert.com
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D-Sub-DE-9 插头 引脚 分配

1
2
3
4
59

8
7
6

1 数字输入

2 数字输入和电源的 GND

3 +24 V DC

4 继电器，常闭触点（断开触点）

5 继电器，参考触点

6 不使用

7 不使用

8 测量值的模拟输出

9 模拟输出的 GND

阀体 FE

表 4: D-Sub-DE-9 插头引脚分配

将 D-Sub-DE-9 插口连接至 D-Sub-DE-9 插头。

以 0.5–0.6 N·m (0.37–0.44 lbf·ft) 的扭矩拧紧螺栓。

连接设备的功能性接地。参见连接功能性接地 [} 41]

MFC

根据引脚分配连接 D-Sub-DE-9 插口。

D-Sub-DE-9 插头 引脚 分配

1
2
3
4
59

8
7
6

1 数字输入

2 数字输入和电源的 GND

3 +24 V DC

4 继电器，常闭触点（断开触点）

5 继电器，参考触点

6 设定值输入

7 设定值输入的 GND

8 测量值的模拟输出

9 模拟输出的 GND

阀体 FE

表 5: D-Sub-DE-9 插头引脚分配
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将 D-Sub-DE-9 插口连接至 D-Sub-DE-9 插头。

以 0.5–0.6 N·m (0.37–0.44 lbf·ft) 的扭矩拧紧螺栓。

连接设备的功能性接地。参见连接功能性接地 [} 41]

6.2.1 数字输入

D-Sub-DE-9 插接连接器具有一个数字输入。数字输入用于从远程触发功能。

MFM 上的可用功能

重置气体流量累加器。

选择 3 种气体中的哪一种为当前气体。

MFC 上的可用功能

启动 Autotune（自动调谐）功能。

通过设备触发执行器的远程控制或触发执行器的控制。

重置气体流量累加器。

选择 3 种气体中的哪一种为当前气体。

设备 标准分配

MFM 无分配

MFC Start autotune

表 6: 标准数字输入分配

使用 Bürkert Communicator 软件选择通过数字输入从远程触发的功能。仅其中一个可用功能可以分配给数
字输入。

一个功能具有 1、2 或 3 个可能的切换级别。如果一个功能有多个切换级别，则每个切换级别都会触发不同的
操作。下表列出了分配给切换级别的操作以及每个级别的启用方式。

功能 操作取决于启用的级别

级别 1 级别 2 级别 3

启用：数字输入与数字输
入接地形成短路

启用：1~4 V DC（或者：
未连接）

启用：5~28 V DC

MFC：Start autotune 触发功能 不使用 不使用

MFC：Actuator control 触发执行器的闭合 触发正常操作模式 触发执行器的断开

Reset totalizer 触发功能 未占用 未占用
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功能 操作取决于启用的级别

级别 1 级别 2 级别 3

启用：数字输入与数字输
入接地形成短路

启用：1~4 V DC（或者：
未连接）

启用：5~28 V DC

Gas selection 更换为 2 号气体 更换为 1 号气体 更换为 3 号气体

表 7: 由切换级别触发的操作

6.2.2 继电器输出

D-Sub-DE-9 插接连接器具有一个继电器输出。

MFM

切换继电器可能出现以下事件：

生成警告提示。例如，如果工作电压过高，则会生成警告提示。

生成错误消息。例如，如果检测到传感器错误，则会生成错误消息。

MFC

切换继电器可能出现以下事件：

生成警告提示。例如，如果工作电压过高，则会生成警告提示。

生成错误消息。例如，如果检测到传感器错误，则会生成错误消息。

无法达到设定值。

设备进行 Autotune（自动调谐）。

Set-point value source 已更改。

设备 标准分配

MFM 无分配

MFC 无法达到设定值

表 8: 标准继电器输出分配

使用 Bürkert Communicator 软件选择分配给继电器输出的事件。可以将多个事件分配给继电器输出。
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6.3 使用 6 针端子排为模拟量版本接线

注意！

正确运行设备的要求。
使用电量充足的电源。
仅使用屏蔽电缆。
将电缆的每一端都连接到功能性接地。
对于 MFC 注意允许的最大工作电压残余波纹度（残余波纹度 < 2%）。

注意！

带 UL 认证的版本必须以下列方式之一供电：
“Limited Energy Circuit”(LEC)，符合 UL/IEC61010-1
“Limited Power Source”(LPS)，符合 UL/IEC60950
SELV/PELV，带 UL 认证的过电流保护，设计符合 UL/IEC61010-1，表格 18（例如 Block
PM-0124-020-0）
NEC 2 级电源

6 针端子排 引脚 分配

V+

V-

AI+

AI-

AO+

AO-

2

1

3

4

5

6

1 +24 V DC

2 GND

3 设定值模拟输入 +

4 设定值模拟输入 GND

5 实际值模拟输出 +

6 实际值模拟输出 GND

表 9: 6 针端子排的引脚分配

连接导体。

以 0.5–0.6 N·m (0.37–0.44 lbf·ft) 的扭矩拧紧螺栓。

将设备接地。参见连接功能性接地 [} 41]
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6.4 工业以太网版本布线：

注意！

正确运行设备的要求。
使用电量充足的电源。
仅使用类别 CAT-5e 或更高类别的屏蔽工业以太网电缆。
将电缆的每一端都连接到功能性接地。
对于 MFC 注意允许的最大工作电压残余波纹度（残余波纹度 < 2%）。

注意！

带 UL 认证的版本必须以下列方式之一供电：
“Limited Energy Circuit”(LEC)，符合 UL/IEC61010-1
“Limited Power Source”(LPS)，符合 UL/IEC60950
SELV/PELV，带 UL 认证的过电流保护，设计符合 UL/IEC61010-1，表格 18（例如 Block
PM-0124-020-0）
NEC 2 级电源

电源和功能性接地布线

3 针接线盒 引脚 分配

1 32

1 FE（功能性接地）

2 DGND

3 +24 V

表 10: 3 针端子排的引脚分配

打开设备盖。

如图所示连接导线。

将设备接地。参见连接功能性接地 [} 41]

以 0.22–0.25 N (0.16–0.18 lbf·ft.) 的扭矩拧紧螺栓。

连接工业以太网

电缆屏蔽层通过电缆插头的外壳连接。

这两个 RJ45 接口具有相同的引脚分配。
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RJ45 引脚 分配

12345678

1 TX+

2 TX-

3 RX+

4 N. C.

5 N. C.

6 RX-

7 N. C.

8 N. C.

阀体 FE

表 11: RJ45 接口的引脚分配

若使用的协议不是 EtherCAT，则将 Ethernet 电缆连接到一个或两个接口。

如果使用 EtherCAT 协议，则将传入的 Ethernet 电缆（来自 PLC）连接到 ETH1 接口，将传出的 Ethernet
电缆连接到 ETH2 接口。

6.5 更改网络参数

工业以太网版本

工业以太网版本 Ethernet/IP 和 ModbusTCP 标配有相同的 IP 地址 192.168.1.100，Profinet 设备标配
有 0.0.0.0。

在调试设备之前，请更改网络参数。
若必须将多台设备连接到同一工业以太网网络，请每次连接一台设备并更改其网络参数。

6.5.1 关于产品 Web 服务器

注意！

标准密码会带来安全风险。

未经授权的人员可以登录 Web 服务器并更改参数。
更改默认密码。
若不需要 Web 服务器，请通过 Bürkert Communicator 软件停止访问。参见章节用 Bürkert
Communicator 软件配置 [} 43]
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前提条件：

工业以太网版本不是 EtherCAT

带有 Web 浏览器的数字设备（PC、平板电脑……）。

可用的 USB Ethernet 适配器。

设备通过以太网电缆与数字设备相连。或者，设备通过 USB 以太网适配器与 PC 相连。

开启数字设备和装置。

若设备已通过 USB Ethernet 适配器连接到数字设备，请配置 USB Ethernet 适配器的 IP 地址。否则，请配
置数字设备网卡的 IP 地址。

将 IP 地址更改为 192.168.1.xxx，其中 xxx 并非 100。

打开 Web 浏览器。在 Web 浏览器的地址栏中输入 192.168.1.100。

打开 Web 浏览器主页。将显示一些设备数据。

打开 Web 服务器会话，以配置设备的网络参数

若未自动请求登录，请选择  Login。

User name：输入管理员

User password：输入管理员

点击  Login。

用自定义密码替换默认密码。

更改设备的网络参数。

选择  Industrial communication >  Configuration。

更改为所需的参数。

选择 Apply 以保存更改。

选择  Restart 以更新参数。

重启设备。

更改设备的网络参数。

6.5.2 使用 Bürkert Communicator 软件

将设备连接到 Bürkert Communicator 软件。参见用 Bürkert Communicator 软件配置 [} 43]。

更改设备的网络参数。

选择 Industrial communication > Parameter。

更改为所需的参数。

重启设备，以更新参数。
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重启设备。

更改设备的网络参数。

6.6 给 RS485/Modbus RTU 版本布线

注意！

正确运行设备的要求。
使用电量充足的电源。
仅使用屏蔽电缆。
将电缆的每一端都连接到功能性接地。
对于 MFC 注意允许的最大工作电压残余波纹度（残余波纹度 <2%）。

注意！

带 UL 认证的版本必须以下列方式之一供电：
“Limited Energy Circuit”(LEC)，符合 UL/IEC61010-1
“Limited Power Source”(LPS)，符合 UL/IEC60950
SELV/PELV，带 UL 认证的过电流保护，设计符合 UL/IEC61010-1，表格 18（例如 Block
PM-0124-020-0）
NEC 2 级电源

电缆屏蔽层连接到 D-Sub-DE-9 接口（公口）的外壳。

根据引脚分配连接 D-Sub-DE-9 插口。

D-Sub-DE-9 插头 引脚 分配

1
2
3
4
59

8
7
6

1 不使用

2 GND

3 +24 V DC

4 不使用

5 不使用

6 TX+ (RS485-Y) * 跨接片带 9 针适用于半双工

7 TX− (RS485-Z) * 跨接片带 8 针适用于半双工

8 RX- (RS485-B)

9 RX+ (RS485-A)
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D-Sub-DE-9 插头 引脚 分配

阀体 FE

表 12: D-Sub-DE-9 插头引脚分配

将 D-Sub-DE-9 插口连接至 D-Sub-DE-9 插头。

以 0.5–0.6 N·m (0.37–0.44 lbf·ft) 的扭矩拧紧螺栓。

连接设备的功能性接地。参见连接功能性接地 [} 41]

6.7 连接功能性接地

警告！

静电放电会引起着火和火灾危险。

设备静电放电可能点燃易燃气体烟雾。
为防止静电积聚，请将外壳与功能性接地相连。
若未连接功能性接地，则不满足 EMC 指令的要求。

使用尽可能短的黄绿色电缆。并且电缆横截面应至少与电源电缆的横截面相符。

用 6.5 mm 的一字螺丝刀松开 M4 螺栓。

M4 螺栓

图 12: 用于功能性接地电缆连接的 M4 螺栓位置

用电缆接线头将功能性接地的黄绿色电缆固定到 M4 螺栓上。

以 1.8 N·m–2 N·m (1.33 lbf·ft–1.47 lbf·ft) 的扭矩拧紧 M4 螺栓。
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7 COMMISSIONING

 
Risk of injury or material damage when working on the device or system.

Read and observe the chapter Safety [} 9] before working on the device or system.

7.1 调试
用介质给连接的管道加压。

在校准压力下用介质冲洗管路。

彻底排空管路。

检查是否插入存储卡。

给设备供电。

如果是 MFC 设备，并且工作介质不是校准介质，或者如果压力条件发生了变化，请运行 Autotune（自动
调谐）功能。参见 优化调节参数 (MFC) [} 49]

设备运行正常。
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8 用 BÜRKERT COMMUNICATOR 软件配置

8.1 设置工具

MassFlowCommunicator 是与本设备不兼容的其他 PC 软件。MassFlowCommunicator 软件不能用于
配置或操作设备。

可以使用 Bürkert Communicator 软件 8920 型进行设置。

设备与 Bürkert Communicator 软件相连。参见 与 Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]

有关 Bürkert Communicator 软件的一般信息，参见 8920 型操作手册。

8.2 与 Bürkert Communicator 软件相连

可应用于：

模拟量版本

工业以太网版本

RS485/Modbus RTU 版本

使用订购号为 00772551 的 USB büS 接口。

最新版本的 8920 型 Bürkert Communicator 软件可从 country.burkert.com 下载。

在 PC 上安装 Bürkert Communicator 软件。在安装过程中，不得将 büS 驱动盘插入 PC。

安装 USB büS 接口的部件。

图 13: USB büS 接口的安装部件。

将 büS 驱动盘上的终端电阻开关设置为 ON。

将 büS 驱动盘插入 PC 上的 USB 接口。

给设备供电。参见 电气连接 [} 32]

将 Micro-USB 连接器插入 Bürkert Communicator 软件的 büS 接口。

https://country.burkert.com
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等待，直到 büS 驱动盘的 Windows 驱动程序在 PC 上安装完成。

开启 Bürkert Communicator 软件。

在 Bürkert Communicator 软件中点击  ，以便与设备建立通信。

出现一个窗口。

Connect via USB (büs Stick) (büs Stick)。

选择接口 Bürkert USB büS 驱动盘 ，点击 Finish 并等待，直到设备图标出现在设备列表中。

在导航区中，点击分配给设备的图标。出现设备菜单。

8.3 设置工业以太网地址
使用 Bürkert Communicator 软件设置现场总线地址。

或者使用与设备连接的 PLC 用户界面。

如果更改地址，为了避免设备功能故障，通过中断和恢复电源电压重启设备。

8.4 功能

8.4.1 关断阈值

仅限 MFC 版本

关断阈值可确保调节阀的密封功能（带 PCTFE 阀座垫圈的阀门除外）。如果使用的设定值低于关断阈值
(Controller > Parameter > Set-point value)，则阀门的调节信号将设置为 0%。

使用的设定值取决于设定值源 (Controller > Parameter > Set-point value)。

根据测量范围 (Sensor > Parameter)，所使用的设定值设置为零：

测量范围 > 2% 极限=测量范围——1%

测量范围 <= 2% 极限=测量范围 * 0.5

表 13: 下调设定值

测量范围 > 2% 极限=测量范围 -0.5%

测量范围 <= 2% 极限=测量范围 * 0.75

表 14: 上调设定值

如果停用关断阈值（零）并且使用的设定值 = 0，则控制器将保留在控制回路中，直到实际值流量（仅通过 x
滤波器控制输入进行滤波）< 测量范围 * 0.25
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8.4.2 冲洗模式

工业以太网版本

RS485/Modbus RTU 版本

MFC：当集成式阀门完全打开时，内部设备温度升高。如果内部设备温度升高，可能会损坏设备。
阀门完全打开不要超过 10 分钟。

阀门可以完全打开，如下所示：

将非循环指令发送至设备，

或发送带有双倍额定流量的循环指令。

8.5 更换介质
交付时，由制造商使用氮气和介质换算系数对设备进行校准。

对于 Bürkert Communicator 软件，可以通过 LUA 脚本更换介质，该脚本可从 country.burkert.com 下载。

运行 LUA 脚本：

开启与 Bürkert Communicator 软件的通信。参见 与 Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]

选择设备。

选择 File > Scripts。

找到下载的 zip 文件。

开始介质更换过程。

8.6 自定义校准
在交付状态下，设备由制造商校准。

借助 Bürkert Communicator 软件可以定义多达 32 个校准点的调整过程。

在 Bürkert Communicator 软件的特定设备Documents and tools中对此过程进行了说明。

设备与 Bürkert Communicator 软件相连。参见 与 Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]

8.7 零点调整
由制造商进行零点调整。可以进行零点调整，使传感器特性曲线适应当前情况（装配/安装位置、介质、工作
压力）。设备始终在水平安装位置进行校准。也可以使用其他安装位置。而后，零点调整会有所帮助。

开启与 Bürkert Communicator 软件的通信。参见 与 Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]

选择设备。

https://country.burkert.com
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Sensor > Diagnostics > Zero point adjustment 。

开始过程。

8.8 设定值源和工作模式

仅限 MFC 版本

可以从不同的来源设置过程设定值。可以选择哪个来源当前处于启动状态。设定值的来源可以在运行期间更
改。如果更改设定值源，则设备的工作模式也会更改。

首次为设备供电时，设备将切换到短暂的初始化阶段，然后再切换到正常的工作模式。

将设备连接至 Bürkert Communicator 软件。参见 与 Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]。

选择设备。

选择 Controller > Parameter > Set-point value > Set-point value source

Set-point value source 将在重新启动后保留，除非所选的设定值源为 Manual set-point value 或
Analyze system 。

Set-point value source 说明 工作模式

Analog set-point value source

仅限模拟量设备版本

设定值通过模拟量输入预设。 触发正常工作模式（闭合环路）

Automatic

仅限工业以太网设备版本

设定值通过现场总线设置。如果不
同的现场总线组件同时为设备预设
一个设定值，则始终使用最后设置
的值。

触发正常工作模式（闭合环路）

Manual set-point value 出于测试目的而手动预设设定值，
或者为了确保设定值不被其他现场
总线组件覆盖。

触发正常工作模式（闭合环路）

Stored set-point value 用于使用固定设置的设定值 (w)。
重新启动设备后，固定设定值保持
启用状态。

触发正常工作模式（闭合环路）

Open-loop control mode 用于直接预设执行器的目标位置
(y)。在菜单 Actuator > Parameter

> Actuating variable 中预设的值
就是所使用的目标位置 (y)。重新启
动设备会将目标位置 (y) 设置为
零。

调节模式



型号 8745

用 Bürkert Communicator 软件配置

47

Set-point value source 说明 工作模式

Analyze system 本设备可在正常工作模式下工作，
但会按照预定义的时间顺序（带有
设定值）进行。将结果图与过程值
的图表示结合使用，以便借助
Bürkert Communicator 软件分析系
统。

系统分析

表 15: 设定值源和工作模式

8.9 工作模式

仅限 MFC 版本

首次为设备供电时，设备将切换到短暂的初始化阶段，然后再切换到正常的工作模式。

操作级别 参见

工业以太网设备版本：

Automatic

正常工作模式 [} 47]

模拟设备版本：

Analog set-point value

正常工作模式 [} 47]

Manual set-point value 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

Stored set-point value 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

Open-loop control mode 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

Analyze system 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

表 16: Bürkert Communicator 软件中可用的工作模式

要更改工作模式，请更改设定值的来源。参见选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

设备重新启动后，工作模式将保留，除非设备执行 Analyze system 功能。

8.10 正常工作模式

仅限 MFC 版本

当首次接通设备时，正常工作模式处于启用状态。

若阀座垫圈由硬质材料（如 PCTFE）组成，则调节阀无法密封。

阀座尺寸为 0.05 mm 或 0.1 mm 的阀门具有由硬质材料制成的阀座垫圈。
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xd = w-x

xout

1

2 3

4

5x

y
w

图 14: 带调节阀的 MFC 功能图

1 介质输入 2 传感器

3 调节阀 4 介质输出

5 电子设备 x 质量流量的测量值

y 泵的目标位置 w 质量流量的设定值

传感器测量质量流量，并将测量值 x 与设定值 w 进行比较。设备计算出泵的目标位置 y。

如果执行器是调节阀，则目标位置 y 将确定调节阀的开度。例如，如果目标位置 y 等于 10%，则调节阀的
开度为 10%。

设定值 w 和流速的测量值的传输路径取决于设备。

如果工作条件发生改变，则必须调整调节参数。参见 优化调节参数 (MFC) [} 49]

要更改工作模式，请更改设定值的来源。参见 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

8.10.1 模拟量版本

施加工作电压后，产品将切换到短暂的初始化阶段，然后再切换到正常的工作模式。模拟量版本的正常工作模
式是 Analog set-point value 工作模式。

设定值 w 根据下表中的范围通过设定值模拟量输入传输。

流量的测量值根据下表中的范围通过模拟量输出传输。

模拟量输出范围 输入范围和输出范围的最小值 输入范围和输出范围的最大值

4~20 mA 4 mA，w = 0% 20 mA，w = 100%

0~20 mA 0 mA，w = 0% 20 mA，w = 100%

0~5 V 0 V，w = 0% 5 V，w = 100%

0~10 V 0 V，w = 0% 10 V，w = 100%

表 17: 模拟量输入范围和模拟量输出范围
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8.10.2 工业以太网版本

施加工作电压之后，设备位于短暂的初始化设置阶段，之后切换至 Automatic 工作模式。

如需更改调节模式，即设定值来源。参见 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

如需更改调节参数，请使用 Bürkert Communicator 软件。

8.11 优化调节参数 (MFC)

仅限 MFC 版本

使用名为 Autotune（自动调谐）的功能，可以针对当前工作条件优化设备的调节参数。

首次启动设备时运行 Autotune（自动调谐）功能。

如果压力条件发生改变，请运行 Autotune（自动调谐）功能。

如果设备识别到管路为空，则无法开启 Autotune（自动调谐）功能。

若运行 Autotune（自动调谐）：

不要断开 MFC 的电源。

供电压力保持恒定。

警告！

介质流出会导致受伤危险。

当 Autotune（自动调谐）功能运行时，质量流量值可能高于额定流量值。
在运行 Autotune（自动调谐）功能之前，请确保当质量流量值增加时，不会发生任何危险。

借助以下方式之一触发 Autotune（自动调谐）功能：

通过现场总线（工业以太网设备版本）

通过现场总线（RS485/Modbus RTU 版本）

通过数字输入（模拟量版本），

使用 Bürkert Communicator 软件。参见与 Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]

运行 Autotune（自动调谐）且设备状态指示灯亮起橙色。

MFC 将暂时停止管路中的流量调节。

功能完成后，设备将返回其先前的工作模式。

成功完成功能后，优化的调节参数将传输到设备的只读存储器中。
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8.12 选择设定值的来源 (MFC)

仅限 MFC 版本

可以从不同的来源设置过程设定值。可以选择哪个来源当前处于启动状态。设定值的来源可以在运行期间更
改。

如果更改设定值源，则设备的工作模式也会更改。

要更改设定值源，请借助 Bürkert Communicator 软件更改 Set-point value source 参数的设置。参见 与
Bürkert Communicator 软件相连 [} 43]

或者，对于工业以太网设备版本，可以更改相应的对象。参见启动文件文档里设备特定辅助中的对应方法。启
动文件和对应文档可在 country.burkert.com 中下载。

设置 Set-point value source 的参数将在重启后保留，除非设备执行 Analyze system 功能或已将设定
值源设置为手动设定值。

以下选项适用于参数 Set-point value source：

模拟量版本：Analog set-point value：通过模拟量输入设置设定值。

工业以太网版本：Automatic：通过现场总线设置设定值。如果不同的现场总线组件同时为设备预设一个设
定值，则始终使用最后预设的值。

Manual set-point value：出于测试目的而手动预设设定值，或者为了确保设定值不被其他现场总线组件覆
盖。

Stored set-point value：为了使用固定设置的设定值 (w)。重新启动设备后，固定设定值保持启用状态。

Open-loop control mode：为了直接预设执行器的目标位置 (y)。在菜单 Actuator > Parameter >
Actuating variable 中预设的值就是待使用的目标位置 (y)。重新启动设备会将目标位置 (y) 设置为零。

Analyze system：本设备可在正常工作模式下工作，但会按照预定义的时间顺序（带有设定值）进行。将结
果图与过程值的图形表示结合使用，以便借助 Bürkert Communicator 软件分析系统。

8.13 无通信的设定值

可应用于：

工业以太网版本

RS485/Modbus RTU 版本

当与外部设定值发生器（例如 PLC）的通讯中断时，该功能也可以指定设备的设定值。使用该功能时，设定
值保持恒定。

在使用该功能时，即使通信中断，介质也可以继续流动。
使用该功能时，请确保过程安全。

https://country.burkert.com


型号 8745

用 Bürkert Communicator 软件配置

51

对于该功能的使用，参见启动文件文档里特定设备辅助中的对应方法。启动文件和对应文档可在
country.burkert.com 下载。

https://country.burkert.com
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9 保养
如果不使用严重污染的介质，并且按照使用说明使用设备，则设备无需保养。

 
Risk of injury or material damage when working on the device or system.

Read and observe the chapter Safety [} 9] before working on the device or system.

9.1 检查并清洁不锈钢滤网
必须定期检查不锈钢滤网，必要时进行清洁。检查和清洁的频率取决于所测量的介质。

如果使用受污染的介质，必须立即清洁不锈钢滤网。如果不锈钢滤网被污染，必须更换新的。

1

2

3
4
5
6
7

3

图 15: 接触介质的部件

1 螺栓 2 法兰板

3 O 型圈 4 弹性挡圈

5 圆环 6 不锈钢滤网

7 压缩弹簧

将设备直立放置，介质入口朝上。

使用 3 mm 内六角扳手松开螺栓 [1] 并卸下法兰板 [2]。O 型圈 [3] 保留在法兰板背面的凹槽中。

用镊子取下弹性挡圈 [4]，这时压缩弹簧 [7] 将滤网 [6] 和圆环 [5] 推出。

小心！ 请勿使用自来水清洁滤网。用丙酮、异丙醇或压缩空气清洁不锈钢滤网 [6]。

干燥滤网。

小心！ 重新组装部件之前，请确保滤网 [6] 较薄一侧朝向法兰板 [2]。

将压缩弹簧 [7] 与滤网 [6] 一起推回基体，并用弹性挡圈 [4] 固定。

确保滤网和 O 型圈保持水平且没有倾斜。

插入法兰板 [2] 和螺栓 [1]。

以 2.8 Nm (2.06 lbf ft) 的扭矩拧紧螺栓。
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9.2 工厂内的清洁和重新校准
当设备因操作而被污染或损坏时，则测量的质量流量可能与实际的质量流量不符。

由于必须更换和重新校准设备，请将设备退回给制造商。请按照退回 [} 68]中所述的步骤进行

9.3 更换存储卡

模拟版本

工业以太网版本

RS485/Modbus RTU 版本

关闭设备的电源。

用镊子将存储卡轻轻按入设备，直到挡住，然后放开。旧的存储卡弹出。

注意存储卡的插入方向。

图 16: 存储卡的插入方向

将新的存储卡推入插槽，直到听到锁定的声音。如果存储卡弹出，则卡入失败。

图 17: 插入的存储卡

重启设备，将设备数据写入新的存储卡。有关存储卡的可能问题参见故障 [} 54]
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10 故障

10.1 状态指示灯亮起红色

MFM 模拟量

原因 解决方案

工作电压超出误差范围。设备可能会损
坏。

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯仍亮起红色，则将产
品退回 Bürkert。

传感器、内存或设备损坏。 需要保养，请联系制造商。

MFM 工业以太网

原因 解决方案

工作电压超出误差范围。设备可能会损
坏。

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯仍亮起红色，则将产
品退回 Bürkert。

传感器、内存或设备损坏。 需要保养，请联系制造商。

与 PLC 的连接不正确。 检查布线。

检查 PLC 状态。

如果使用 EtherCAT 协议，确保传入电缆（接收自 PLC）连
接到 ETH1 接口且传出电缆连接到 ETH2 接口。

MFM RS485/Modbus RTU

原因 解决方案

工作电压超出误差范围。设备可能会损
坏。

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯仍亮起红色，则将产
品退回 Bürkert。

传感器、内存或设备损坏。 需要保养，请联系制造商。

与 PLC 的连接不正确。 检查布线。

检查 PLC 状态。
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MFC 模拟量

原因 解决方案

工作电压超出误差范围。设备可能会损
坏。

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯仍亮起红色，则将产
品退回 Bürkert。

Autotune（自动调谐）出现故障或
Autotune（自动调谐）中断。

确保介质流过设备。

检查设备的 Qnom。

再次运行 Autotune（自动调谐）。

重新启动设备后，将重置错误。

传感器、内存或设备损坏。 需要保养，请联系制造商。

MFC 工业以太网

原因 解决方案

工作电压超出误差范围。设备可能会损
坏。

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯仍亮起红色，则将产
品退回 Bürkert。

Autotune（自动调谐）出现故障或
Autotune（自动调谐）中断。

确保介质流过设备。

检查设备的 Qnom。

再次运行 Autotune（自动调谐）。

重新启动设备后，将重置错误。

传感器、内存或设备损坏。 需要保养，请联系制造商。

与 PLC 的连接不正确。 检查布线。

检查 PLC 状态。

如果使用 EtherCAT 协议，确保传入电缆（接收自 PLC）连
接到 ETH1 接口且传出电缆连接到 ETH2 接口。

MFC RS485/Modbus RTU

原因 解决方案

工作电压超出误差范围。设备可能会损
坏。

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯仍亮起红色，则将产
品退回 Bürkert。
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原因 解决方案

Autotune（自动调谐）出现故障或
Autotune（自动调谐）中断。

确保介质流过设备。

检查设备的 Qnom。

再次运行 Autotune（自动调谐）。

重新启动设备后，将重置错误。

传感器、内存或设备损坏。 需要保养，请联系制造商。

与 PLC 的连接不正确。 检查布线。

检查 PLC 状态。

10.2 状态指示灯亮起橙色

MFM 模拟量

原因 解决方案

正在进行校准过程。 等待，直到校准过程完成。

MFM 工业以太网

原因 解决方案

正在进行校准过程。 等待，直到校准过程完成。

PROFINET：PLC 处于停止模式 PLC 启用。

MFM RS485/Modbus RTU

原因 解决方案

正在进行校准过程。 等待，直到校准过程完成。

MFC 模拟量

原因 解决方案

正在进行校准过程。 等待，直到校准过程完成。

正在运行 Autotune（自动调谐）。 等待，直到 Autotune（自动调谐）关闭。

设备的工作模式设置为 Open-loop

control mode、Manual set-point value

或 Analyze system。

参见 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]
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MFC 工业以太网

原因 解决方案

正在进行校准过程。 等待，直到校准过程完成。

正在运行 Autotune（自动调谐）。 等待，直到 Autotune（自动调谐）关闭。

设备的工作模式设置为 Open-loop

control mode、Manual set-point value

或 Analyze system。

参见 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

PROFINET：PLC 处于停止模式 PLC 启用。

MFC RS485/Modbus RTU

原因 解决方案

正在进行校准过程。 等待，直到校准过程完成。

正在运行 Autotune（自动调谐）。 等待，直到 Autotune（自动调谐）关闭。

设备的工作模式设置为 Open-loop

control mode、Manual set-point value

或 Analyze system。

参见 选择设定值的来源 (MFC) [} 50]

10.3 状态指示灯亮起黄色

MFM 模拟量

原因 解决方案

以下值之一不符合规格。传感器或设备可
能损坏。

介质温度

设备温度

电源电压

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯继续亮起黄色，则将
产品退回 Bürkert。
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MFM 工业以太网

原因 解决方案

以下值之一不符合规格。传感器或设备可
能损坏。

介质温度

设备温度

电源电压

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯继续亮起黄色，则将
产品退回 Bürkert。

正在变更 Ethernet 协议。 等待，直到协议变更完成。这可能持续最长 1 分钟。

MFM RS485/Modbus RTU

原因 解决方案

以下值之一不符合规格。传感器或设备可
能损坏。

介质温度

设备温度

电源电压

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯继续亮起黄色，则将
产品退回 Bürkert。

MFC 模拟量

原因 解决方案

以下值之一不符合规格。传感器或设备可
能损坏。

介质温度

设备温度

电源电压

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯继续亮起黄色，则将
产品退回 Bürkert。

执行器的目标位置已（几乎）达到
100%。无法达到设定值。

增加输入压力或降低输出压力。

如果管路中的压降过高，请降低压降。

如果管路中安装的过滤器脏了，请清洁过滤器。
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MFC 工业以太网

原因 解决方案

以下值之一不符合规格。传感器或设备可
能损坏。

介质温度

设备温度

电源电压

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯继续亮起黄色，则将
产品退回 Bürkert。

正在变更 Ethernet 协议。 等待，直到协议变更完成。这可能持续最长 1 分钟。

执行器的目标位置已（几乎）达到
100%。无法达到设定值。

增加输入压力或降低输出压力。

如果管路中的压降过高，请降低压降。

如果管路中安装的过滤器脏了，请清洁过滤器。

MFC RS485/Modbus RTU

原因 解决方案

以下值之一不符合规格。传感器或设备可
能损坏。

介质温度

设备温度

电源电压

在规格范围内运行设备。如果状态指示灯继续亮起黄色，则将
产品退回 Bürkert。

执行器的目标位置已（几乎）达到
100%。无法达到设定值。

增加输入压力或降低输出压力。

如果管路中的压降过高，请降低压降。

如果管路中安装的过滤器脏了，请清洁过滤器。

10.4 状态指示灯亮起蓝色

原因 解决方案

内存错误。 需要维护，请联系制造商。
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10.5 状态指示灯熄灭

原因 解决方案

未给设备供电 确保设备接线正确。

确保电源电压为 24 V DC。

检查电源是否正常工作。

10.6 产品状态指示灯会定期熄灭

原因 解决方案

电源间歇性故障并重新启动设备。 使用电量充足的电源。

连接电缆中的电压降过大。 增加电缆横截面积并缩短电缆长度。

10.7 替换设备不采纳损坏设备的任何值

原因 解决方案

替换设备的订货号与损坏设备的订货号不
同。

请使用与损坏设备具有相同订货号的替换设备。只能在具有相
同订货号的设备之间传输值。

存储卡损坏。设备无法将值写入存储卡。 更换存储卡参见 更换存储卡 [} 53]

10.8 损坏设备的所有值替换设备均不采纳

原因 解决方案

替换设备的设备说明与损坏设备的结构不
同。只有损坏设备的现有值才能传输到替
换设备上。

借助 Bürkert Communicator 软件配置替换设备的新值。

10.9 无质量流量

MFM

原因 解决方案

管道过大或尚未完全排气。 管道排气。

更改管道直径。
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原因 解决方案

流量值低于关闭限值。 如果关闭限值过高，则减小关闭限值。参见Cut-off

MFC

原因 解决方案

设备未处于正常工作模式。参见工作模式
[} 47]。

设备可能运行 选择设定值的来源 (MFC)
[} 50] 中所述的其中一项功能。

如果设备未运行 选择设定值的来源 (MFC) [} 50] 中所述的其
中一项功能，请检查其他可能的问题原因。

管道过大或尚未完全排气。 管道排气。

更改管道直径。

流量值低于关闭限值。 如果关闭限值过高，则减小关闭限值。参见Cut-off

设定值低于零点关断阈值。 增大设定值，直到其大于额定流量的 2%。

10.10 不稳定的测量值

MFM

原因 解决方案

功能性接地 (FE) 未正确连接。 使用尽可能短的黄绿色电缆连接功能性接地。并且电缆横截面
应至少与电源电缆的横截面相符。参见 连接功能性接地
[} 41]

MFC

原因 解决方案

功能性接地 (FE) 未正确连接。 使用尽可能短的黄绿色电缆连接功能性接地。并且电缆横截面
应至少与电源电缆的横截面相符。参见 连接功能性接地
[} 41]

电源电压的残余波纹度过高。 请使用与 Technical data [} 19] 中的技术数据相符的电源电
压。

该设备必须补偿由不稳定的压力供应造成
的不均衡（例如由泵引起）。

安装合适的、与设备串联的压力调节器。

安装缓冲罐以吸收压力波动。
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原因 解决方案

控制器不稳定。 执行 Autotune（自动调谐）功能，以使产品适应工作条件。
参见 优化调节参数 (MFC) [} 49]

10.11 设定值在 0%，但工作介质仍在流动。

MFC 模拟量

设备的工作模式设置为 Open-loop control mode，
并且执行器打开，因为数字输入触发执行器打开。

将 MFC 设置为正常工作模式。参见Normal
operating mode (MFC)和选择设定值的来源 (MFC)
[} 50]。或者检查数字输入的功能。参见Digital
input

工作压力高于调节阀的密封压力。 降低工作压力。

如需排除故障，可将设备退回给制造商

连接的执行器为比例阀，且工作压力高于比例阀的密
封压力。

降低工作压力。

如需排除故障，可将设备寄回给制造商。

MFC 工业以太网

工作压力高于调节阀的密封压力。 降低工作压力。

如需排除故障，可将设备退回给制造商

连接的执行器为比例阀，且工作压力高于比例阀的密
封压力。

降低工作压力。

如需排除故障，可将设备寄回给制造商。

MFC RS485/Modbus RTU

工作压力高于调节阀的密封压力。 降低工作压力。

如需排除故障，可将设备退回给制造商

连接的执行器为比例阀，且工作压力高于比例阀的密
封压力。

降低工作压力。

如需排除故障，可将设备寄回给制造商。
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10.12 设定值为 0%，无质量流量，但测得的质量流量为非零

MFC

原因 解决方案

设备安装位置错误。 按照介质接口 [} 28]中的建议安装设备

执行 Autotune（自动调谐）功能，以使设备适应工作条件。

按照零点调整 [} 45]中所述进行零点调整

使用的工作介质与在校准时预设的工作介
质不同。

使用预设的工作介质，或将设备寄给制造商以使用新的工作介
质进行校准。

10.13 未达到设定值

MFC

原因 解决方案

滤网堵塞。 清洁或更换滤网。

执行 Autotune（自动调谐）功能，以使产品适应工作条件。

入口压力过低。 将入口压力提高至校准压力的高度。

确保调整管道直径和管道长度。

背压过高。 确保调整管道直径和管道长度。

如果设备后面的介质连接管脏了，请对其进行清洁。

10.14 网络状态指示灯

LED 指示灯 含义 措施

Link/Act LED（绿色）快速闪烁 与上层协议层连接。 -

Link/Act LED（绿色）缓慢闪烁
（重启后立即）

正在搜索与协议层的连接。 -

Link/Act LED（绿色）缓慢闪烁
（重启后 20 s）

未与上层协议层连接。 检查电缆。

Link/Act-LED（绿色）未亮起。 未连接到网络。 检查电缆。

Link-LED（黄色）亮起 连接到网络。 -
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LED 指示灯 含义 措施

Link-LED（黄色）未亮起 未连接到网络。 检查电缆。

表 18: LED 指示灯的含义
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11 备件和配件
小心！

错误零件会造成人身伤害、财产损失。

错误配件和不合适的备件可能导致人身伤害并损害设备及其周围环境。
只能使用 Bürkert 原装配件和原装备件。

如有疑问，请联系 Bürkert 销售办事处。

11.1 电气配件
其他配件，参见数据表。

工业以太网版本

位置 订货号

USB büS 接口，无电源 772 551

存储卡 可应要求提供

模拟版本

位置 订货号

USB büS 接口，无电源 772 551

存储卡 可应要求提供

D-Sub-DE-9 母插头，带 5 m 电缆，带剥线末端 580 882

D-Sub-DE-9 母插头，带 10 m 电缆，带剥线末端 580 883

MFC RS485/Modbus RTU

位置 订货号

USB büS 接口，无电源 772 551

存储卡 可应要求提供

D-Sub-DE-9 母插头，带 5 m 电缆，带剥线末端 580 882

D-Sub-DE-9 母插头，带 10 m 电缆，带剥线末端 580 883
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11.2 用于带 G 内螺纹连接的设备的卡套接头
设备的螺纹连接板符合 DIN ISO 228/1 标准。如果设备未随附螺纹管接头，请选择与设备的介质接口相匹配的
螺纹管接头。根据介质接口和管道直径订购密封件。

设备上的内螺纹连接符合
DIN ISO 228/1

管道直径 订货号

不锈钢卡套接头 密封件（1 个）

G 1/4 6 mm 901538 901575（铜）

G 1/4 8 mm 901540

G 1/4 1/4 英寸 901551 901579（橡胶-钢）

G 1/4 3/8 英寸 901553

表 19: 不锈钢卡套接头和所属密封件

11.3 滤网

位置 订货号

不锈钢滤网，各种网孔尺寸 可应要求提供

表 20: 滤网

11.4 附加软件

Bürkert Communicator 软件 从 country.burkert.com 中下载

表 21: 文档和软件

https://country.burkert.com
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12 拆卸

12.1 拆解
降低设备中的介质压力。

用中性介质（例如氮气）冲洗设备。

降低设备中冲洗介质的压力。

关闭设备的电源。

移除电气布线。

断开介质连接。

取下设备。
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13 物流配送

13.1 运输和存放
将设备放在原包装中运输和存放，以防受潮和变脏。

避免紫外线辐射和阳光直射。

用保护帽保护接口免遭损坏。

请遵守允许的存放温度。

拆下电缆、插头、外部过滤器和安装材料。

清洁被污染的设备并排气。

13.2 退回

在无有效污染声明书的情况下，不要对设备进行任何工作或检查。

请与您的 Bürkert 经销处联系，以将设备退回 Bürkert。需要退回号码。

13.3 废弃处置
环保废弃处置

遵守国家有关废弃处置和环保的规定。

分开收集电器和电子设备，并专门进行废弃处置。

更多信息，请访问 country.burkert.com

https://country.burkert.com
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